
ВЫПИСКА 

из протокола заседания 

Комиссии органов местного самоуправления г.Казани 

по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих 

муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов 

 

«24» апреля 2024 г.                                                                                                 № 8 

 

Повестка:  

Рассмотрение материалов анализа и проверки, проведенных на основании 

представления прокуратуры, о представлении руководителем одного из 

структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани 

недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе 

и обязательствах имущественного характера за 2022 год на себя и супругу. 

Основание проведения заседания: 

Статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О 

противодействии коррупции» предусмотрено, что муниципальный служащий, а 

также гражданин, при поступлении на муниципальную службу обязан 

представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, расходах, 

об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичные 

сведения в отношении супруга и несовершеннолетних детей. Представление 

недостоверных и (или) неполных сведений является основанием для отказа в 

приеме на службу, либо основанием для привлечения служащего, 

замещающего должность, к дисциплинарному наказанию. 

Согласно письму Руководителя Исполнительного комитета г.Казани 

установлено представление руководителя одного из структурных 

подразделений Исполнительного комитета г.Казани недостоверных и (или) 

неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера за 2022 год на себя и на супругу. 

Присутствовали: члены Комиссии органов местного самоуправления по 

соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, 

должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и 

урегулированию конфликта интересов (состав утвержден постановлением Мэра 

г.Казани от 20.04.2016 №71 в редакции от 07.12.2022) и приглашенные (по 

списку).  

Изучены и рассмотрены: 

письмо Руководителя Исполнительного комитета г.Казани; 

представление прокуратуры об устранении нарушений законодательства 

о противодействии коррупции и муниципальной службе; 
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копия запроса, направленная в адрес руководителя одного из 

структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани с 

предложением представить письменное объяснение по фактам, изложенным в 

представлении прокуратуры; 

доклад о результатах проведенного анализа сведений о доходах, 

расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 

год, представленных руководителем одного из структурных подразделений 

Исполнительного комитета г.Казани на себя и супругу;  

копии справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера (далее – Справка), представленные в кадровую 

службу руководителем одного из структурных подразделений 

Исполнительного комитета г.Казани за 2022 год; 

письменные объяснения руководителя одного из структурных 

подразделений Исполнительного комитета г.Казани, представленные в 

кадровую службу;  

копии справок по форме, установленной Указанием Банка России от 

27.05.2021 №5798-У (далее – справка по форме Банка России), выданные                

банком «Х», на имя муниципального служащего и его супругу о наличии 

счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами 

сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного 

характера; 

копии справок по форме Банка России, выданные банком «К», на имя 

муниципального служащего; 

копии справок о доходах и суммах налога физического лица на 

муниципального служащего и его супругу; 

выписки из Единого государственного реестра юридических лиц 

(ЕГРЮЛ) на учреждение «Т» и учреждение «М». 

В ходе заседания установлено: 

Согласно представлению прокуратуры, при изучении информации, 

поступившей из налогового органа, установлено, что будущий муниципальный 

служащий осуществлял деятельность в качестве руководителя в учреждении 

«Т», доход от участия в котором составил 222 659,44 руб. и в учреждении «М». 

При этом налоговые службы не располагают сведениями о полученном доходе 

будущим муниципальным служащим в данной организации. Служащим в 

справке отражена только общая сумма дохода по одному предыдущему месту 

работы в «Т» в размере 818 547,24 руб. 

Также служащий при представлении справки за 2022 год на себя в 

разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» (далее 

– раздел 4) не указал расчетный счет, открытый в банке «К». Кроме того, 
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согласно представлению прокуратуры, неверно указан вид счетов, открытых в 

банке «Х». Вместо «счет по вкладу» указал «текущий». 

Также, служащий при представлении справки за 2022 год на супругу в 

разделе 1 «Сведения о доходах» (далее – раздел 1) неверно указал доход по 

основному месту работы. Вместо 1 046 589,19 руб. указал 1 053 889,55 руб. 

Вместе с тем отдельно не отражено пособие по временной нетрудоспособности 

в размере 5 596,88 руб. (код дохода 2300). Кроме того, согласно представлению 

прокуратуры, неверно указан вид счетов, открытых в банке «Х». Вместо «счет 

по вкладу» указал «текущий». 

По итогам анализа представленных служащим письменных пояснений и 

приложенных к нему документов было установлено следующее. 

Будущий муниципальный служащий был назначен на должность 

директора учреждения «Т». Через некоторое время учреждение «Т» прекратило 

свою деятельность путем реорганизации в форме присоединения учреждению 

«М», о чем свидетельствует запись в ЕГРЮЛ. Руководителем учреждения «М» 

также был назначен будущий муниципальный служащий. 

 Согласно п.4 ст.57 Гражданского Кодекса Российской Федерации при 

реорганизации юридического лица в форме присоединения к нему другого 

юридического лица первое считается реорганизованным с момента внесения в 

Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении 

деятельности присоединенного юридического лица; в соответствии с пунктом 2 

статьи 58 данного Кодекса при присоединении юридического лица к другому 

юридическому лицу к последнему переходят права и обязанности 

присоединенного юридического лица. 

При прекращении деятельности организации путём реорганизации 

(ликвидации) последним налоговым (расчётным) периодом для такой 

организации является период времени с начала календарного года до дня 

государственной регистрации прекращения деятельности организации в 

результате реорганизации (ликвидации) (абз. 4 п. 3.5 ст. 55 Налогового Кодекса 

Российской Федерации). 

Согласно п.5 ст.230 Налогового Кодекса Российской Федерации, 

правопреемник реорганизованной компании независимо от формы 

реорганизации обязан сдавать отчетность по форме 2-НДФЛ (по итогам года) и 

форме 6-НДФЛ (за квартал и за год), если ликвидированная при реорганизации 

компания этого не сделала. Исходя из этого, если организация-

правопредшественник не представила в ИФНС справки по форме 2-НДФЛ, то 

подавать их должен её правопреемник. 

В соответствии с Методическими рекомендациями по вопросам 

представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 



 
4 

имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 

2023 году (за отчетный 2022 год), разработанных Министерством труда и 

социальной защиты Российской Федерации (далее - Методические 

рекомендации), доход, полученный по предыдущему месту службы (работы), 

указывается в строке «Иные доходы». Указанию подлежит общая сумма 

дохода, содержащаяся в справке о доходах и суммах налога физического лица, 

выдаваемой по месту службы (работы) (графа «Общая сумма дохода»). 

Согласно представленным справкам о доходах и суммах налога 

физического лица за 2022 от 07.02.2023 и от 08.02.2023 налоговым агентом 

указано учреждения «М», общая сумма дохода по которым составила 818 

547,24 руб. за период с января по сентябрь 2022 года (период действия 

правопредшественника) и с сентября по ноябрь 2022 года (период действия 

правопреемника), что соответствует сведениям, отраженным в разделе 1 

Справки. 

В соответствии с п.149 Методических рекомендаций для получения 

достоверных сведений о дате открытия счета в банке (иной кредитной 

организации), виде и валюте такого счета, остатке на счете на отчетную дату и 

сумме поступивших на счет денежных средств следует обращаться в банк или 

соответствующую кредитную организацию в рамках Указания Банка России                

№5798-У. В этой связи рекомендуется заполнять раздел 4 справки на основании 

информации, полученной в рамках Указания Банка России № 5798-У, которая 

является официальной. 

Согласно справке банка «Х», представленной по форме Банка России, 

которая получена служащим за 2022 год на себя, вид счетов указан как 

«текущий», другой счет указан как «депозитный», что соответствует 

сведениям, отраженным в разделе 4 Справки. 

Согласно справке банка «Х», представленной по форме Банка России на 

супругу за 2022 год, вид счетов указан как «текущий», другой счет указан как 

«депозитный», что соответствует сведениям, отраженным в разделе 4 Справки. 

По счету, открытому в банке «К», движений денежных средств в 2022 

году не имелось, остаток на отчетную дату 31.12.2022 составил 53,64 руб. 

В соответствии с п.9 Приложения №4 Обзора практики привлечения к 

ответственности государственных (муниципальных) служащих за 

несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, 

установленных в целях противодействия коррупции (версия 2.0), 

подготовленных Министерством труда и социальной защиты Российской 

Федерации (письмо от 15.04.2022 №28-6/10/П-2479) (далее – Обзор практики), 

неуказание сведений о банковских счетах и о вкладах, суммарный остаток 

денежных средств на которых составляет не более 10% от дохода служащего за 
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последний год и не превышает 50 000 руб., при этом движение денежных 

средств по счетам в отчетном периоде служащим или членами его семьи не 

осуществлялось, данный проступок расценивается как несущественный и не 

влечет применение дисциплинарного взыскания. 

Согласно представленным справкам о доходах и суммах налога 

физического лица за 2022 год у супруги служащего имеется доход по 

основному месту работы учреждении «М» в размере 1 046 589,19 руб., пособие 

по временной нетрудоспособности (отделение Фонда пенсионного и 

социального страхования РФ по РТ) в размере 5 596,88 руб., доход в виде 

дивидендов (банк «Х») в размере 1 703,48 руб. Общая сумма доходов равна 1 

053 889,55 руб. Между тем служащий при заполнении раздела 1 ошибочно 

указал данную сумму в графе «Доход по основному месту работы». 

Служащему следовало указать точные суммы полученных доходов в 

соответствующих строках данного раздела.  

 В соответствии с п.1 Приложения №4 Обзора практики в случае, если  

разница между суммой всех фактически полученных доходов и суммой 

доходов, указанных в разделе 1 Справки, не превышает 50 000 руб., данное 

нарушение расценивается как несущественный проступок и не влечет 

применение дисциплинарного взыскания. 

Служащий пояснил, что счет, открытый в банке «К», в 2023 году не 

отражался в Личном кабинете налогоплательщика. О том, что счет открыт, 

служащий не помнит, так как данным счетом не пользовался. При заполнении 

раздела 1 Справки на супругу им ошибочно указана сумма дохода в строке 

«Доход по основному месту работы», где просуммированы к данному виду 

дохода, в том числе, пособие по листу нетрудоспособности и дивиденды. 

Намерений скрыть какие-либо сведения у служащего не было. В дальнейшем 

обязуется предпринимать все возможные действия для представления 

достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера. 

На основании изложенного, учитывая тяжесть совершенного служащим 

проступка, отсутствие тяжких последствий его совершения, неоднократные 

поощрения служащего, характеризующие его положительно, с учетом Обзора 

практики, Комиссия решила: 

1. Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера, представленные служащим на себя 

и супругу за 2022 год, являются недостоверными и (или) неполными. 

2. Факты умышленного сокрытия информации и представления 

служащим заведомо недостоверных или ложных сведений о доходах, расходах, 

об имуществе и обязательствах имущественного характера не установлены. 
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3. Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю):  

3.1. предупредить служащего о недопустимости представления в 

кадровую службу недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, 

расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и указать 

на необходимость более внимательного и ответственного отношения к 

представлению данных сведений; 

 в случае выявления фактов повторного представления недостоверных и 

(или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера Комиссией будет дана рекомендация работодателю 

о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной ответственности. 

3.2. приобщить копию протокола к материалам личного дела служащего. 

 

 

На заседании присутствовало 8   членов комиссии. 

 

За данное решение 
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Против 

 

нет 

 

 

 


